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Nr. 1599 / 15.12.2010 
Către organizaţiile sindicale afiliate 
În atenţia liderului şi membrilor de sindicat 
Ref. Informare decembrie 2010 

 
Stimaţi colegi, 

 
Vă prezentăm, în cele ce urmează, evenimente sindicale și/sau profesionale derulate în luna 

decembrie a.c.  
 
Reglementări privind plata sumelor prevăzute în hotărârile judecătoreşti 
 
Guvernul a hotărât în şedinţa din data de 8 decembrie ca plata sumelor prevăzute prin hotărâri 

judecătoreşti având ca obiect acordarea unor drepturi de natură salarială stabilite în favoarea personalului 
din sectorul bugetar, devenite executorii după data de 20 mai 2010 şi până la 31 decembrie 2010, se va 
face eşalonat astfel: în anul 2012 – 34%, în 2013 şi 2014 câte 33% . 

Suma totală aferentă titlurilor executorii reprezentând drepturi de natură salarială obţinută de 
personalul bugetar în perioada menţionată este de circa 973 milioane de lei şi reprezintă 0,2% din PIB-ul 
estimat pentru anul 2010. 

Prin alte două ordonanțe de urgență, 71/2009 și 45/2010, Guvernul a amânat plata sumelor 
câștigate prin sentințe judecătorești în anii precedenți, 2008 și 2009. 

Cu alte cuvinte, să sperăm că vom fi sănătoși și vom trăi suficient timp până când România va 
funcționa ca stat de drept, puterea executivă nu se va mai amesteca peste puterea judecătorească, altfel, 
sumele ”împrumutate” de stat de la profesori vor fi plătite urmașilor, urmașilor noștri.  
 

Legea educației naționale – gâlceava politică continuă 
 
În data de 14 decembrie a.c., în plenul reunit al Parlamentului, președintele Camerei Deputaților, 

Roberta Anastase, a declarat ca Legea Educației, pe care Guvernul și-a angajat raspunderea, poate fi 
considerată adoptată. Plenul Parlamentului  a votat cu 183 voturi ”pentru” continuarea procedurii 
legislative în acest sens, reprezentanții Opozitiei, desi prezenti in sală, abținându-se de la vot.   

Guvernul susține introducerea pe ordinea de zi a prezentării moțiunii de cenzură și implicit a 
calendarului asumarii răspunderii pe Legea Educatiei Naționale. 

Vicepreședintele Camerei Deputatilor, Ludovic Orban, a anunțat, ieri, că PNL va ataca la Curtea 
Constituțională modalitatea în care a fost adoptată Legea educației naționale, argumentând că Executivul 
ar fi trebuit să-și angajeze din nou răspunderea pe acest act normativ, după ce ar fi fost dezbătut în Senat. 

La rândul său, liderul UDMR Marko Bela a declarat că Legea educaţiei aflată în Senat nu este 
identică cu aceea pentru care Guvernul şi-a asumat răspunderea în Parlament, singura asemănare dintre 
cele două legi fiind doar 30 de articole din cele peste 300. El a arătat că legea fundamentală a statului, 
Constituţia, nu conţine nicio restricţie privind posibilitatea Guvernului de a-şi asuma răspunderea pe un 
proiect de lege. 

PSD consideră că solicitarea PDL privind Legea educaţiei nu a avut bază juridică. Preşedintele 
Senatului, Mircea Geoană, a anunțat că indifererent ce ”şiretlic” va fi folosit, acesta nu va ajuta la nimic 
pentru că imediat după ce printr-un vot, care nu are niciun fel de temei procedural, Legea a fost traversată 
cu forţa prin Parlament, în termenul legal se va contesta această lege la Curtea Constituţională. 
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Greu de desprins vreo concluzie din această gâlceavă. Cui folosește? Sau de ce se vrea reformă cu 
orice preț într-o perioadă de criză severă? Nu cumva singura logică a acestei grabe a Guvernului este 
aceea de a mai face niște reduceri, de posturi, de cheltuieli? 

�
Bugetul de stat si cel al asigurarilor sociale în discuția comisiilor parlamentare 

 
Proiectul Legii bugetului de stat și cel al asigurarilor sociale pe 2011 vor fi dezbatute vineri, 

sâmbătă și duminică în comisiile parlamentare de buget, iar săptămâna viitoare urmează să fie discutate în 
plenul Parlamentului.  Calendarul dezbaterilor la Legea bugetului a fost aprobat cu 16 voturi „pentru“ și 3 
voturi „împotriva“, ale PSD, plus doua abțineri. La ședința Birourilor permanente s-a discutat și despre 
eventualitatea depunerii unei moțiuni de cenzură după asumarea răspunderii guvernului pe Legea 
salarizarii, stabilindu-se ca aceasta să fie citita joi, 16 decembrie, în plenul Parlamentului, și dezbatută 
luni, 20 decembrie. 

 
Sindicatele se retrag din comisiile de dialog social 
 
Printr-o scrisoare deschisă, Confederaţiile sindicale îl anunţă pe premier că se suspendă din toate 

comisiile de dialog social sau oricare alte consultări în cadrul comisiilor ministeriale şi judeţene, inclusiv 
la Consiliului Economic şi Social, deoarece Guvernul nu ţine cont de partenerii sociali. 

Confederaţia Naţională Sindicală "Cartel Alfa", Confederaţia Naţională a Sindicatelor Libere din 
România - Frăţia, Confederaţia Sindicatelor Democratice din România, Blocul Naţional Sindical, 
Confederaţia Naţională Sindicală "Meridian" îi scriu premierului că Guvernul le rezervă partenerilor 
sociali exclusiv rolul de figuranţi, fără să ţină cont de niciuna din propunerile şi solicitările acestora, 
motiv pentru care au decis să se suspende din toate Comisiile de Dialog Social şi să nu mai participe la 
nicio altă consultare în comisiile ministeriale şi judeţene, inclusiv la Consiliul Economic şi Social. 

Reprezentanţii confederaţiilor sindicale susţin că întâlnirile la care participă sunt folosite de 
Guvern ca justificări ale "consultării democratice", în contradicţie cu spiritul dialogului social european, a 
Convenţiilor Organizaţiei Internaţionala a Muncii şi a directivelor Uniunii Europene. 

Deşi partenerii sociali, patronatele şi sindicatele, au comunicat că urgenţa pieţei muncii în 
România este modificarea legii patronatelor, a legii sindicatelor, a legii contractului colectiv de muncă, a 
legii conflictelor de muncă, a legii inspecţiei muncii şi a legii tribunalelor muncii, şi nu modificarea 
Codului muncii, solicitată de Consiliul Investitorilor Străini şi de Camera de Comerţ Româno-Americană, 
Guvernul, încă o dată, printr-o simulare a dialogului social, doreşte să impună reguli proprii pe piaţa 
muncii, care să dea satisfacţie sponsorilor politici", mai arată sindicaliştii în scrisoarea deschisă adresată 
premierului. 
  

Ne-am fi dorit ca informațiile cuprinse în această ultimă ”informare” din anul 2010 să fie mai 
optimiste, dar ...  

Pe la noi se spune că ”speranța moare ultima”, așa că nu ne rămâne decât să sperăm la mai bine,  
să vă dorim multă sănătate și puterea de a trece împreună peste greutăți. 

La mulți ani! 
Sărbători fericite! 
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Cu deosebită considerație, 

Consiliul Județean al 
Sindicatului Învățământ Preuniversitar Hunedoara 
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